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 Вступ.  В  останні  роки  спостерігається  підвищений  науковий  інтерес  до 
 неорганічних  наноматеріалів  на  основі  рідкоземельних  металів  [1,2].  Здатність 
 їх  колоїдних  розчинів  до  люмінесценції  дозволяє  значно  розширити  можливості 
 моніторингу  біохімічних  процесів.  Завдяки  унікальним  оптичним  властивостям, 
 вони  все  частіше  знаходять  застосування  в  таких  областях  науки  як  біологія, 
 фармакологія  та  медицина  [3].  Наприклад,  стабільні  сполуки  гадолінію 
 використовують  як  правило,  в  якості  магнітно-резонансних  контрастних 
 препаратів,  які  виступають  як  радіосенсибілізатори  при  проведенні  променевої 
 терапії  онкологічних  захворювань  [4,  5].  Нанопрепарати  можна  цілеспрямовано 
 направляти  до  потрібного  органу,  що  дозволяє  значно  зменшити  дозу  і  при 
 цьому  уникнути  побічних  ефектів  від  радіотерапії.  Відомо,  також,  що  під  дією 
 наночастинок відзначається підвищення рівня тестостерону [6-8]. 

 Приймаючи  до  уваги  перспективність  даних  досліджень,  необхідно 
 враховувати,  що  колоїдні  розчини  наночастинок  мають  унікальні  фізико-хімічні 
 властивості,  та  відрізняються  широким  спектром  біологічної  дії  [9].  Таким 
 чином,  не  виключається  можливість  утворення  високоактивних  інтермедіатів 
 радикальної  природи,  або  вільних  радикалів,  які  беруть  участь  у  багатьох 
 біохімічних  реакціях.  Ці  продукти  можуть  бути  каталізаторами 
 вільнорадикального  окислення  та  становлять  небезпеку,  перш  за  все,  тим,  що 
 запускають  ланцюговий  механізм  утворення  нових  вільних  радикалів  [10]. 
 Кінцевими  продуктами  перекисного  окислення  ліпідів  є  реакційно  здатні 
 альдегіди, зокрема малоновий діальдегід (МДА). 

 Мета  дослідження.  Метою  даної  роботи  було  вивчення  впливу 
 наночастинок GdVO  4  Eu  3+  на показники вільнорадикальних  процесів. 

 Методи  дослідження.  Експерименти  були  проведені  на  25  статевозрілих 
 щурах-самцах  популяції  WAG,  масою  180-200  г.  Перша  група  тварин 
 отримувала  внутрішньом'язові  ін'єкції  розчину  GdVO  4  Eu  3+  в  дозі  200  мкг/кг 
 впродовж  5  днів,  друга  група  була  інтактною.  Після  першої,  третьої  та  п'ятої 
 ін'єкцій  у  щурів  з  хвостової  вени  брали  кров  у  пробірки  з  розчином  ЕДТК  за 
 методикою  [11].  Враховуючи,  що  до  складу  ТБК-активних  продуктів  входить 
 ряд  сполук  з  високою  реакційною  здатністю,  було  проведено  аналіз  цього 
 показника за методикою [12]. 

 Основні  результати.  Результати  досліджень  показали,  що  концентрація 
 ТБК-активних  продуктів  в  сироватці  крові  щурів  при  першому  введенні  розчину 
 наночастинок  дещо  знижується,  проте  ця  зміна  знаходиться  в  межах 
 статистичної  помилки.  Подальше  введення  розчину  GdVO  4  Eu  3+  призводить  до 
 нелінійного  зростання  вмісту  ТБК-активних  продуктів,  а  після  5-го  введення 
 препарату,  рівень  цього  показнику  досягає  значень  не  тільки  достовірно  вищих, 
 ніж у інтактних тварин, а й збільшується в порівнянні з попереднім терміном. 
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 Висновки.  Отримані  дані  можуть  вказувати  на  деструктивну  дію 
 наночастинок  GdVO  4  Eu  3+  по  відношенню  до  клітинних  мембран,  однак  для 
 з’ясування наведених результатів потрібні більш детальні дослідження. 
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